

Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК СССР работникам радиовещания

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советского радиовещания в связи с пятнадцатилетием широкого радиовещания в СССР.

Богатыри социалистической отчизны

Передовая „ПРАВДЫ“— 22 марта

Сегодня в «Правде» публикуются Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении начальствующего и рядового состава Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной.

Вой страна — в глубоким удовлетворением и одобрением встретит эти указы, ибо они выражают волю народа, чувства миллионов трудящихся нашей родины.

В борьбе с финской белогвардейщиной Красная Армия совершила незабываемые подвиги. Эти подвиги достойно отмечены высшими органами Советского государства.

Недолгие месяцы борьбы с финской белогвардейщиной были насыщены беспримерным героизмом воинов Советской армии. Возвращаясь после выполнения боевого задания, летчик Мазур из-за повреждения моторов вынужден был сделать посадку на вражеской территории.

Самолет капитана тов. Корова в упорной борьбе с вражескими истребителями вынужден был совершить посадку на вражеской территории.

От ТАСС

ТАСС уполномочен заявить, что распространяемые различными иностранными агентствами слухи о предполагаемом приезде председателя Совнаркома СССР

Литовская газета о потерях финской армии

КАУНАС, 22. (ТАСС). Газета «Литовское жинтис» опубликовала 19 марта статью отставного генерала Пенчюлюниса о потерях повстанческих Финляндии во время военных действий.

Награждение войсковых частей, соединений, начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

За доблесть и героизм, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами Союза 23 войсковых части Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной награжден второй медалью «Золотая Звезда» Герой Советского Союза комдив Денисов Сергей Прокофьевич.

Звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда», присвоено 171 командиру, политработнику и красноармейцу.

- 1. Младшему командиру Аккуратову Федору Яковлевичу
2. Батальонному комиссару Антонову Николаю Дмитриевичу
3. Лейтенанту Антонову Якову Ивановичу
4. Капитану Архипову Василию Сергеевичу
5. Полковнику Баранову Виктору Ильичу
6. Капитану Белозову Владимиру Игнатьевичу
7. Старшему лейтенанту Березину Семелу Петровичу
8. Младшему командиру Болосову Ивану Егоровичу
9. Старшему полковнику Брагину Николаю Михайловичу
10. Красноармейцу Бывову Алексею Ивановичу
11. Младшему лейтенанту Вазетинскому Гимаетдину Вазетинвичу
12. Красноармейцу Васильеву Ивану Васильевичу
13. Старшему лейтенанту Ватагину Алексею Михайловичу
14. Красноармейцу Веселову Александру Михайловичу
15. Капитану Видяеву Николаю Тимофеевичу
16. Младшему командиру Виноградову Андрею Степановичу
17. Капитану Власову Ивану Павловичу
18. Капитану Воронкову Михаилу Михайловичу
19. Капитану Гарбу Юрию Николаевичу
20. Лейтенанту Говорову Сергею Александровичу
21. Комдиву Горелову Филиппу Давидовичу
22. Младшему командиру Горшкову Егору Гавриловичу
23. Младшему лейтенанту Грачеву Тимофею Прокофьевичу
24. Лейтенанту Грисюк Антону Степановичу
25. Старшему лейтенанту Дятлеву Николаю Васильевичу
26. Младшему командиру Демур Владимиру Филипповичу
27. Младшему командиру Дерюгину Алексею Васильевичу
28. Младшему командиру Диденко Давиду Григорьевичу
29. Младшему командиру Дмитриеву Максиму Васильевичу
30. Старшему полковнику Доценко Василию Давидовичу
31. Военному технику 1 ранга Дудко Федору Михайловичу
32. Капитану Дьякову Анатолию Александровичу
33. Младшему командиру Дьякову Ефрему Арстауловичу
34. Младшему военному технику Евстратову Николаю Александровичу
35. Младшему командиру Егорову Ивану Егоровичу
36. Младшему лейтенанту Егорову Константину Александровичу
37. Младшему полковнику Егорову Михаилу Ивановичу
38. Батальонному комиссару Егорову Сергею Андреевичу
39. Младшему командиру Ежову Николаю Константиновичу
40. Лейтенанту Елисееву Александру Николаевичу
41. Старшему лейтенанту Емельянову Игнату Дмитриевичу
42. Полковнику Ерышкину Евгению Ефимовичу
43. Красноармейцу Жуккову Федору Петровичу
44. Красноармейцу Захарову Василию Григорьевичу
45. Полковнику Запашкову Михаилу Арсентьевичу
46. Младшему лейтенанту Зубареву Михаилу Ивановичу
47. Младшему лейтенанту Зыченко Николаю Аксеновичу
48. Младшему лейтенанту Ибрагимову Хабибузе Ибрагимовичу
49. Красноармейцу Ивончеву Петру Григорьевичу
50. Красноармейцу Карачеву Намату
51. Лейтенанту Кавцуловскому Тихону Антоновичу
52. Старшему полковнику Квашину Ивану Фроловичу
53. Младшему командиру Кириллову Вениамину Павловичу
54. Младшему командиру Кириллову Михаилу Петровичу
55. Младшему командиру Киричеву Лариону Павловичу
56. Комдиву Кирилову Михаилу Петровичу
57. Лейтенанту Кирьянову Павлу Николаевичу
58. Старшему лейтенанту Клишину Николаю Акимовичу
59. Батальонному комиссару Коблякову Анатолию Николаевичу
60. Батальонному комиссару Кожемьякину Ивану Ивановичу
61. Младшему командиру Козлову Виктору Дмитриевичу
62. Старшему полковнику Койвашину Василию Васильевичу
63. Старшему лейтенанту Колесову Борису Адамовичу
64. Младшему командиру Комендант Сергею Павловичу
65. Лейтенанту Корнилову Борису Александровичу
66. Капитану Коронину Ивану Ефимовичу
67. Батальонному комиссару Костяеву Александру Николаевичу
68. Капитану Косицкину Сергею Ивановичу
69. Капитану Крайченко Ивану Яковлевичу
70. Лейтенанту Красову Анатолию Андреевичу
71. Капитану Краснокуцкому Хоти Мекровичу
72. Красноармейцу Кривому Евгению Андреевичу
73. Младшему командиру Кротову Федору Федоровичу
74. Младшему командиру Крутоголову Алексею Романовичу
75. Младшему лейтенанту Крылову Павлу Ивановичу
76. Младшему командиру Крыскову Арсению Петровичу
77. Красноармейцу Ксенофонтову Александру Кузьмичу
78. Младшему командиру Кудашеву Пирсму Моисеевичу
79. Старшему лейтенанту Кулабухову Валентину Федоровичу
80. Командиру 1 ранга Кулику Григорию Ивановичу
81. Красноармейцу Кулику Афанасию Профимовичу
82. Лейтенанту Курочкину Владимиру Михайловичу
83. Полковнику Кутейникову Михаилу Петровичу
84. Младшему лейтенанту Кучеру Францу Яковлевичу
85. Младшему лейтенанту Кущину Ивану Яковлевичу
86. Капитану Лагтеву Всеволоду Константиновичу
87. Старшему лейтенанту Ларину Михаилу Никаноровичу

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении войсковых частей и соединений Красной Армии орденами СССР

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

- 402 гаубичный артиллерийский полк
15 скоростной авиационную бригаду
14 скоростной бомбардировочный авиационный полк
50 скоростной бомбардировочный авиационный полк
54 скоростной бомбардировочный авиационный полк
25 истребительный авиационный полк
1 дальне-разведывательную авиационную эскадрилью
1 отдельный восстановительный железнодорожный батальон
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
Москва, Кремль. 21 марта 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза комдива Денисова Сергея Прокофьевича второй медалью «Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить Героя Советского Союза комдива Денисова Сергея Прокофьевича второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 21 марта 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- 88. Старшему лейтенанту Ларионову Георгию Петровичу
89. Младшему командиру Леонтьеву Петру Михайловичу
90. Младшему командиру Лопкову Алексею Ивановичу
91. Политруку Лысенко Николаю Емельяновичу
92. Старшему лейтенанту Мадлику Николаю Николаевичу
93. Лейтенанту Маковскому Иосифу Исаковичу
94. Младшему командиру Малышеву Александру Григорьевичу
95. Красноармейцу Мамину Александру Ивановичу
96. Старшему лейтенанту Маричеву Василию Павловичу
97. Капитану Мартынову Михаилу Ивановичу
98. Командиру II ранга Мерцкову Кириллу Афанасьевичу
99. Старшему лейтенанту Мешкову Василию Михайловичу
100. Старшему лейтенанту Мешкову Василию Михайловичу
101. Лейтенанту Музыкину Василию Филипповичу
102. Полковнику Навейкину Владимиру Вардольевичу
103. Капитану Нелюсову Сергею Федоровичу
104. Зам. полковника Нigmatуллину Гадису Ермухаметовичу
105. Младшему командиру Новикову Михаилу Васильевичу
106. Старшему лейтенанту Остаеву Алексею Егоровичу
107. Заместителю полковника Павлову Александру Ивановичу
108. Младшему командиру Павлову Федору Павловичу
109. Комдиву Парегову Михаилу Артемьевичу
110. Лейтенанту Перегула Петру Устиновичу
111. Красноармейцу Петракову Ивану Федоровичу
112. Капитану Петраковскому Анатолию Иосифовичу
113. Лейтенанту Петренко Василию Васильевичу
114. Лейтенанту Пилину Георгию Андреевичу
115. Красноармейцу Пилюгину Виктору Кузьмичу
116. Младшему лейтенанту Пашкову Ивану Ивановичу
117. Лейтенанту Плотникову Александру Григорьевичу
118. Младшему командиру Прокофьеву Федору Васильевичу
119. Комжору Птухину Евгению Савичу
120. Старшему лейтенанту Пузаеву Льву Илларионовичу
121. Красноармейцу Рахимову Бакию
122. Старшему лейтенанту Рахмеевскому Александру Ефимовичу
123. Капитану Ревейко Максиму Осиповичу
124. Лейтенанту Респину Петру Федоровичу
125. Младшему лейтенанту Рубенику Павлу Ивановичу
126. Майору Рослову Ивану Павловичу
127. Младшему командиру Руденко Якову Федоровичу
128. Лейтенанту Румянцеву Виките Ивановичу
129. Младшему лейтенанту Рыбину Федору Ивановичу
130. Младшему лейтенанту Сабирову Хадису Сабировичу
131. Младшему командиру Салову Александру Михайловичу
132. Лейтенанту Самойлову Ивану Михайловичу
133. Капитану Семенову Александру Федоровичу
134. Старшему лейтенанту Сиповичу Михаилу Павловичу
135. Майору Смирнову Владимиру Васильевичу
136. Политруку Снагощенко Василию Гавриловичу
137. Старшему лейтенанту Соколову Григорию Максимовичу
138. Капитану Сорока Артему Максимовичу
139. Капитану Спирикову Степану Петровичу
140. Старшему лейтенанту Старову Георгию Вениаминовичу
141. Младшему командиру Суахридзе Александру Сергеевичу
142. Младшему лейтенанту Сухану Николаю Анисимовичу
143. Младшему лейтенанту Тараканову Александру Яковлевичу
144. Командиру I ранга Тимошенко Семелу Константиновичу
145. Младшему лейтенанту Тивачеву Макару Лукичу
146. Майору Торочину Николаю Степановичу
147. Старшему лейтенанту Трофимову Борису Павловичу
148. Капитану Трусову Михаилу Трофимовичу
149. Майору Туренко Евгению Георгиевичу
150. Лейтенанту Ушакову Михаилу Филипповичу
151. Старшему полковнику Фомичеву Михаилу Арсентьевичу
152. Младшему командиру Фролову Александру Федоровичу
153. Младшему лейтенанту Фролову Василию Михайловичу
154. Красноармейцу Храпову Ивану Васильевичу
155. Лейтенанту Хватову Ивану Александровичу
156. Заместителю полковника Хмаладзе Илье Георгиевичу
157. Старшему лейтенанту Хориналову Владимиру Александровичу
158. Полковнику Хренову Арадию Федоровичу
159. Лейтенанту Чесуренко Анатолию Алексеевичу
160. Младшему командиру Чистякову Михаилу Васильевичу
161. Старшему лейтенанту Шарай Владимиру Ефимовичу
162. Капитану Шарову Василию Васильевичу
163. Младшему командиру Шеронову Леониду Васильевичу
164. Младшему лейтенанту Шилову Александру Васильевичу
165. Красноармейцу Шихареву Александру Федоровичу
166. Лейтенанту Штутову Петру Васильевичу
167. Красноармейцу Шпеню Александру Ивановичу
168. Лейтенанту Юрченко Петру Фомичу
169. Заместителю полковника Яковлеву Василию Николаевичу
170. Красноармейцу Яковлеву Сергею Христофоровичу
171. Лейтенанту Яичину Сергею Федоровичу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 21 марта 1940 года.

Отважные бойцы вернулись на родной завод

ЛЕНИНГРАД, 22. (ТАСС). Еще недавно рабочие Кировского завода тепло провожали на фронт своих товарищей — Евгения Белого, Аркадия Винокура, Анатолия Захарова, Григория Медведского, братьев Александра и Николая Ивановых и других, уходивших в действующую Красную Армию.

XIII Съезд Коммунистической партии (большевиков) Грузии

Прения по отчетному докладу ЦК КП(б) Грузии*

РЕЧЬ тов. Ш. ЧАНУКВАДЗЕ

Секретарь Ткибульского райкома КП(б) Грузии.

За отчетный период Ткибульский район стал в числе передовых районов орденской Грузии. Партийные и партийные большевики Ткибули максимально мобилизовали свои силы и возможности для успешного выполнения указаний великого Сталина об обеспечении потребностей Грузии и всего Закавказья собственным углем.

До 1938 года ткибульские шахты продолжительное время не выполняли плана добычи угля. Лишь благодаря последствиям вредительства, шахты впервые за все время стали переполнять планы, неизменно повышая добычу угля. В 1938 году было добыто 260.000 тонн угля, вместо 250.000 по плану, а в истекшем году фактическая добыча была поднята уже до 310.000 тонн. Сейчас коллектив горняков Ткибули по-прежнему борется за досрочное выполнение увеличенного плана 1940 года (450.000 тонн). Ткибульские горняки взяли обязательство выполнить годовую планку к 1 декабря.

Вместе с неизлонным повышением добычи угля растут и ряды стахановцев. За последние два года количество стахановцев выросло в 5 раз и сейчас в ткибульских шахтах работает 530 стахановцев. Заметно увеличился и заработок горняков. Месячный заработок стахановца в шахте Циркхидзе составляет 1.500-2.000 руб. Такие же высокие заработки имеют стахановцы тт. Хорхонидзе, Сукидзе, Толдидзе и многие другие.

Я хочу обратить внимание Съезда на строительство новых шахт. Западная шахта, которая строится по последнему слову горнорудной техники, должна вступить в эксплуатацию 15 июля текущего года. Современный пуск западной шахты в эксплуатацию во многом зависит от ткибульского отделения строительной организации.

организации Саккархмении, производящей ларужные работы. Однако, эти работы идут не совсем нормально. Руководство Саккархмении уделяет своему отделению недостаточное внимание.

Добыча угля в шахтах Ткибули будет увеличиваться из года в год, однако, существующая железнодорожная ветка Кутанси-Ткибули не в состоянии будет вывозить весь добываемый уголь. Этому вопросу должно быть уделено серьезное внимание.

Мемчиде успехов достигнуты за последние годы в Ткибульском районе и в колхозном строительстве. В 54 колхозах района обдано 97 проц. крестьянских хозяйств. Значительно окрепли нации колхозы. Чайные плантации и фруктовые сады стали неисчерпаемым источником зажиточной жизни колхозников.

В колхозном строительстве у нас имеются и недочеты. Не везде еще хорошо организован труд, не на должной высоте трудовая дисциплина. Установленного минимума трудовой не выработали в истекшем году 3.539 чел.

На отчетно-выборных партийных собраниях, прошедших под знаком большевистской критики и самокритики, коммунисты вскрыли существенные недочеты в деле роста рядов партии. Из принятых за отчетный период 370 кандидатов рабочих ведущих профессий — единцы. Особенно незначителен рост рядов партии за счет женщин.

Ткибульским райком КП(б) Грузии, все первичные партийные организации района примут все меры к тому, чтобы в ближайшее же время устранить эти недочеты и обеспечить успешное осуществление исторических решений XVIII Съезда ВКП(б), мудрых указаний великого Сталина. (Аплодисменты).

РЕЧЬ тов. Г. АДАМИЯ

Секретарь Земо-Сванетского райкома КП(б) Грузии.

Партийные организации Земо-Сванетского района провели серьезную работу для превращения в жизнь исторических решений XVIII Съезда ВКП(б), указаний великого Сталина.

Сванети, в прошлом отсталая, замкнутая и некультурная, сейчас под руководством и с помощью партии Ленина — Сталина и Советского правительства стала неузнаваемой. Вместо трех начальных школ с 48 учащимися до революции, сегодня в Сванети функционируют 43 начальных, 14 неполных средних и 4 средних школы и педагогическое училище, в которых воспитывается 3.450 детей сванов. В районе сейчас 178 учителей, из них 89 процентов — это местные кадры.

В Советской Сванетии создана широкая сеть культурно-просветительных учреждений — клубы, избы, читальни, кино, театр. С помощью Центрального Комитета КП(б) Грузии и СНК Грузинской ССР сельские Советы Местия, Ленджери, Хапси электрифицированы. Сейчас в доме сванского крестьянина вместо коптилки горит лампа Ильича.

Партия и правительство большую помощь оказывают в деле улучшения здравоохранения трудящихся Сванетии. Сейчас в районе функционируют три больницы, рентгеновский и физиотерапевтический кабинеты, 9 врачебных участков, 11 фельдшерских пунктов, консультационная матери и ребенка и т. д. Обо всем этом раньше сванцы не могли и мечтать.

Осуществление указаний товарища Берия на XI Съезде КП(б) Грузии, земо-сванетская районная партийная организация провела серьезную работу в деле дальнейшего роста рядов партии. Районная парторганизация сейчас насчитывает 558 членов и кандидатов партии, вместо 160 в 1938 году. В партию идут беззаветно преданные делу Ленина — Сталина люди. Вместе с лучшим колхозниками и рабочими района в партию вступают передовые представители советской интеллигенции. За отчетный период Земо-Сванетским райкомом партии принято в ряды ВКП(б): педагогов — 66, инженерно-технических работников — 11, врачей — 8, Средн. принятых — 92 женщины.

Значительно оживилась в районе партийная пропаганда. Из 558 коммунистов Земо-Сванетского района «Краткий курс истории ВКП(б)» изучает самостоятельно свыше 300 чел. Самостоятельно изучают историю и теорию большевистской партии также 600 комсомольцев и 115 беспартийных интеллигентов. Райком партии систематически организует лекции, консультации в помощь товарищам, самостоятельно изучающим героическую историю нашей партии. Уже проведено 185 лекций и 82 консультации, на которых присутствовало свыше 12 тыс. человек. На заседаниях бюро райкома партии систематически обсуждаются вопросы качества партийной пропаганды.

Большое внимание уделяет партийная организация подготовке и выдвижению на руководящую работу местных кадров. За последнее время нами выдвинуты на руководящую партийную, комсомольскую, советскую и хозяйственную работу 46 человек. При райкоме партии создан резерв для дальнейшего выдвижения.

Речь тов. Л. МАНУАШВИЛИ

Директор Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур в Анисполи

В результате осуществления мудрых указаний великого Сталина, большевики Грузии под руководством Лаврентия Павловича Берия превратили нашу республику в цветущий сад ценнейших субтропических и технических культур. Чай и другие субтропические культуры стали основными источниками зажиточной счастливой жизни колхозного крестьянина субтропических районов. В настоящее время мы имеем в республике около 48 тысяч гектаров чайных плантаций. В ближайшее время мы добьемся доведения площади под чай до 60 тысяч га.

Наши молодые ученые, воспитанные партией Ленина — Сталина и советской властью, истребави развалин и опровергнули сгнившие стереотипические положения буржуазных ученых, в частности, сущи английской буржуазии доктора Манча, не считавшего Грузию «перспективной в отношении чая».

Тов. И. Д. Хотопла, молодой советский ученый, кандидат технических наук, доказал возможность применения метода искусственного заваливания зеленого чайного листа. Наш институт доказал возможность ускоренного духового заваливания, что намного увеличило продуктивную способность наших чайных фабрик и сэкономило сотни тысяч рублей капиталовложений.

Молодой советский ученый, кандидат сельскохозяйственных наук, тов. М. Г. Сяхарудзе и другие предложили способ реконструкции террас, введенной в агрокультуру на чай. В агрокультура вошел также научно-обоснованный и практически проверенный новый способ закладки чайных плантаций на склонах, основанный производством и разработанный научным работником тов. И. С. Чахидзе.

Осуществление указаний товарища Берия о большей связи института с производством, об использовании богатейшего опыта передовиков субтропического хозяйства придало нашим исследованиям силу и ориентировку. Нашим институтом научно доказано и практически осуществлено внедрение чая и других субтропических культур дельта и Черноморского побережья и много

нейшего роста рядов партии. Районная парторганизация сейчас насчитывает 558 членов и кандидатов партии, вместо 160 в 1938 году. В партию идут беззаветно преданные делу Ленина — Сталина люди.

Вместе с лучшим колхозниками и рабочими района в партию вступают передовые представители советской интеллигенции. За отчетный период Земо-Сванетским райкомом партии принято в ряды ВКП(б): педагогов — 66, инженерно-технических работников — 11, врачей — 8, Средн. принятых — 92 женщины.

Значительно оживилась в районе партийная пропаганда. Из 558 коммунистов Земо-Сванетского района «Краткий курс истории ВКП(б)» изучает самостоятельно свыше 300 чел. Самостоятельно изучают историю и теорию большевистской партии также 600 комсомольцев и 115 беспартийных интеллигентов. Райком партии систематически организует лекции, консультации в помощь товарищам, самостоятельно изучающим героическую историю нашей партии. Уже проведено 185 лекций и 82 консультации, на которых присутствовало свыше 12 тыс. человек. На заседаниях бюро райкома партии систематически обсуждаются вопросы качества партийной пропаганды.

Большое внимание уделяет партийная организация подготовке и выдвижению на руководящую работу местных кадров. За последнее время нами выдвинуты на руководящую партийную, комсомольскую, советскую и хозяйственную работу 46 человек. При райкоме партии создан резерв для дальнейшего выдвижения.

Выше над уровнем моря (Махарадзевский, Чохлатурский, Ланчутский, Самтерский, Дулдудзевский и почти все северные районы республики). Даже в Восточной Имеретии (Зестарфонский и Чхаренский районы) с нынешнего года чай промышленно осваивается.

Совместно с заводом «Ирванский Аксай» (Ростов-на-Дону) нами разработана конструкция чашеформочной уборочной машины, которая в настоящее время изготавливается по заказу треста «Чайсовхоз Грузии». Эта машина производит подрезку чайных кустов, собирает лао-ча (грубый зеленый лист) и с успехом может быть использована на сборе зеленого чайного листа с последующей его сортировкой. Машина заменяет на сборе лао-ча 16 человек, на подрезке — 60 и на сборе листа — 50 человек.

Научная разработка изобретательского предложения агронома Косидзе по сортировке зеленого чайного листа для машин для сортировки зеленого листа, собранного механизированным способом. По решению Совнаркома Грузинской ССР, на значительной площади Лайтурского совхоза имени Кирова проведено широкое производственное испытание всех указанных машин — для внедрения их в чайное хозяйство в сезоне 1941 года.

Невиданных в истории чайной культуры успехов достигли стахановцы чайных и дитуровских плантаций в области сбора зеленого чайного листа и повышения урожайности чайных плантаций. Рекорды покажут тт. Д. Карлава, У. Ахуби, А. Гургондзе, Ж. Княлдзе, К. Сарсания, Л. Хурцидзе и многих других.

Наше субтропическое хозяйство развивается и будет развиваться на строго научных основах, ибо ни одна страна в мире не располагает такими неисчерпаемыми возможностями, как страна подвигшего социализма. Институтом научно разработана проблема искусственной ароматизации. Наркомпищепром Грузии и тресту «Чай-Грузия» нужно реально помочь нам в разрешении этой важнейшей задачи. Мы обещаем Съезду, что в 1940 году советский потребитель будет пить ароматизированный чай.

Выступление Чемберлена

ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в палате общин выступил премьер Чемберлен с речью, посвященной главным образом советско-финляндскому мирному договору. Как видно из содержания всей речи, ее наиважнейшим было доказать, что со стороны Англии и Франции были проявлены большие усилия в деле помощи Финляндии и что если эти усилия не дали ожидавшихся им результатов, то будто бы в этом главным образом повинны Швеция и Норвегия, отказавшиеся пропустить англо-финляндскую войну через свою территорию. Чемберлен перечислил военные материалы, которые были посланы Англией в Финляндию. Он усиленно нападал на Германию, которая якобы оказала давление на Швецию и Норвегию по вопросу о пропуске войск.

В то же время речь Чемберлена содержала упреки по адресу Швеции и Норвегии. В частности Чемберлен критически отозвался о «доктрине нейтралитета», которая якобы парализовала действия Норвегии и Швеции и которая «была основана на предположении, что для малой нейтральной страны лучше исподить все, что угодно, лишь бы не оказаться вовлеченной в войну между Германией и союзниками». Чемберлен рекомендовал Швеции и Норвегии порвать с этой «доктриной нейтралитета» и присоединиться к другим странам (речь идет об Англии и Франции), которые готовы им помочь.

Коснувшись поездки Уэллеса и встречи в Бреннере Гитлера с Муссолини, Чемберлен сказал: «Каким бы ни оказался исход этого свидания, мы к нему готовы и не отклонимся от той цели, ради которой мы вступили в эту войну».

Далее Чемберлен сообщил, что в течение последнего полета германской авиации на Скапа-Флоу было сброшено около 20 бомб. Один корабль получил повреждения. Германские самолеты сбросили на сушу в районе Скапа-Флоу 121 бомбу большой разрушительной силы и около 500 зажигательных бомб.

Какая перспектива войны, Чемберлен в заключение сказал: «Кто-то будет настаивать на более решительной политике. Мы соизмеряем всю ответственность, которая ложится на правительство, и на наше мнение, имеет мало шансов на успех и может создать опасность, а может быть привести к катастрофе. Вопрос о времени и месте, когда мы сможем нанести удар, должен быть решен на основе самых продуманных решений».

Шведская реакция не унимается

Советско-финляндский мирный договор нанес серьезное поражение планам провокаторов войны на севере Европы. Вызывая волю своих хозяев, шведская реакция немедленно после заключения советско-финляндского мирного договора развернула новую бешеную кампанию, направленную на подрыв нейтралитета Скандинавии. На этот раз занесением, вокруг которого объединились все силы скандинавской реакции, стал так называемый «оборонительный союз» Швеции, Норвегии и Финляндии. «То, что старался расширить войну, — пишет норвежская газета «Арбейдерен», — является теперь наиболее агрессивными защитными заключениями оборонительного союза. Они не скрывают, что этот союз направлен против СССР».

Только надвигая в Стокгольме состоялись митинг, на котором выступили лидеры «активистского» движения в Швеции — небезызвестный Хегланд, генерал Окерман и другие. В своей речевой, полковой антисоветских выводов речи Хегланд всячески изощрялся в доказательствах необходимости покончить с нейтралитетом Швеции.

Бравый генерал Окерман прямо потребовал усиления террора против революционных организаций, расправы с политическими противниками, неотлучного вооружения, увеличения ассигнований на шведскую армию.

Однако все эта свистопляска «активистов» вызывает протесты масс и серьезные возражения тех, кто действительно озабочен сохранением мира и нейтралитета Швеции. На днях шведский министр путей сообщения либерал Андерсон в своей речи в городе Мура заявил, что активистская печать не отражает действительных настроений шведской общественности.

В ряде газет также выражаются протесты против провокационной линии поджигателей войны.

По мнению газеты «Ню даг», «активисты» стараются развить идею реванша в форме «оборонительного союза» против СССР. «Но финский народ, — заявляет газета, — не пойдет на эту утку. Финляндия, как и Швеция, заинтересована в установлении тесной связи с Советским Союзом, чтобы обеспечить свое благополучие». (ТАСС).

Выступление Притта

ЛОНДОН, 20. (ТАСС). Член палаты общин Притт, выступивший в Лондоне на митинге протеста против начинающегося во Франции процесса над коммунистами-депутатами французского парламента, заявил, что попытка подавить свободу слова и заставить замолчать широкие массы французского народа не может рассчитывать на успех.

«Французский рабочий класс», — заявил Притт, — в конце концов, и даже, пожалуй, в ближайшее время, добьется возможности свободно выражать свои взгляды и добьется реализации своих требований».

Притт исключен из лейбористской партии

ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Как перелат агентство Рейтер, 18 марта исполком лейбористской партии большинством 17 против 3 решил исключить из партии члена парламента Притта за выступление против официальной политики партии по ряду вопросов.

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Как сейчас выяснилось, основной причиной, приведшей к исключению Притта из лейбористской партии, была защита им политики Советского Союза и разоблачение английских планов расширения нынешней империалистической войны. Позиция Притта чрезвычайно озадачила против него продвигавших лидеров лейбористской партии и высокопоставленные правительственные круги Англии.

Свою позицию, одобряющую политику СССР и разоблачающую политику англо-

французского военного блока, Притт изложил в двух брошюрах — «Свет Москвы» и «Должна ли война расширяться». Первая брошюра, в которой содержится анализ причин провала англо-франко-советских переговоров, разошлась в количестве 170 тыс. экземпляров, вторая, содержащая весьма резкую критику английской политики по отношению к СССР, разоблачающая клеветническую антисоветскую кампанию английской печати и показывающая, что является виновником войны в Финляндии, уже распродана в количестве свыше 100 тыс. экземпляров. Обе брошюры пользуются большой популярностью среди широких кругов читателей. Спрос на эти брошюры растет, несмотря, в частности, на полнейший заговор молчания, которым окружила английская печать выход в свет второй брошюры Притта.

Французского военного блока, Притт изложил в двух брошюрах — «Свет Москвы» и «Должна ли война расширяться». Первая брошюра, в которой содержится анализ причин провала англо-франко-советских переговоров, разошлась в количестве 170 тыс. экземпляров, вторая, содержащая весьма резкую критику английской политики по отношению к СССР, разоблачающая клеветническую антисоветскую кампанию английской печати и показывающая, что является виновником войны в Финляндии, уже распродана в количестве свыше 100 тыс. экземпляров. Обе брошюры пользуются большой популярностью среди широких кругов читателей. Спрос на эти брошюры растет, несмотря, в частности, на полнейший заговор молчания, которым окружила английская печать выход в свет второй брошюры Притта.

Франклин об отношении США к войне в Европе

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» поместила статью известного американского журналиста Франклина, который комментирует в том, что американцы действительно желают мира в Европе, несмотря на свои благочестивые высказывания в пользу мира. Франклин заявляет, что хор злобных протестов в США против заключения советско-финляндского мирного договора бросает странной свет на сущность американского пацифизма. Даже изоляционисты, вроде сенатора Кларка (штат Иллих), предлагают разрыв дипломатических отношений с Россией, что удивительно похоже на дипломатическое вмешательство в иностранный конфликт.

Иностранные дипломаты в Вашингтоне, продолжает Франклин, не верят, что США искренне желают мира. Наоборот, они убеждены, что американцы искренне желают «продолжительной, дорогостоящей войны, войны на экономическое истощение, в результате которой США могли бы в свое время извлечь большую пользу».

Корреспондент заявляет, что сейчас благодаря войне много миллионов людей во всем мире имеет работу. В случае подписания мира весь мир, в том числе и США, подвергнется небывалому кризису и безработице, еще большей, чем в 1929 году. Если война окончится тем, что европейская молодежь не будет уничтожена, то совершенно невозможно избежать экономического кризиса, кроме как путем социальной революции.

Новое правительство во Франции

ПАРИЖ, 21. (ТАСС). Пьер Рейно сформировал новый кабинет, в который входят: председатель совета министров и министр иностранных дел Рейно («Альянсы демократии»), заместитель председателя совета министров Шотан (радикал-социалист), военный министр Даладь («Альянсы демократии»), министр внутренних дел Руа (радикал - социалист) и др. В составе правительства насчитывается 8 радикалов - социалистов, 3 социалиста, 1 представитель «Альянсы демократии», 3 представителя партии «Социалистический и республиканский союз», 1 представитель радикальной лево, 1 представитель республиканской левой группы и 1 представитель группы лейн.

В новый состав правительства за прежнее правительство вошли: министр внутренних дел Руа - министр внутренних дел, Бонн, 6 министр просвещения Даладь, 6 министр пенсий Бессе, 6 министр торговли Жантен, 6 министр здравоохранения Рюбар, 6 министр авиации Ги де Шамбар.

Декларация нового французского правительства

ПАРИЖ, 22. (ТАСС). На вечернем заседании палаты депутатов Рейно выступил с правительственной декларацией. В сенате декларацию зачитал Шотан.

В своей декларации новое правительство объявляет главной задачей продолжение войны до конца и решительную борьбу с «спредательством» внутри страны.

После зачитания правительственной декларации в палате депутатов выступили Галиман и Балье, возражавшие против привлечения социалистов в правительство.

Процесс французских депутатов-коммунистов

БРЮССЕЛЬ, 21. (ТАСС). Вчера в парижском военном трибунале начался процесс французских депутатов - коммунистов. На скамье подсудимых 35 незаконно лишенных депутатских прав депутатов парламента — Бийу, Бонт, Жан Рено, Мидоль, Кост и др.

Взвук знания и в зале суда у многочисленных политбеске нярыды.

В начале судебного заседания председатель защиты Зевазе заявил, что как ему стало известно, членам правительства запрещено выступать в качестве свидетелей. Зевазе потребовал, чтобы трибунал не считался с решением правительства и вызвал в качестве свидетелей министров Кэй, Даладь и Бонн.

Требование защиты вызвало спор между прокурором и трибуналом, с одной стороны, защитой и подсудимыми — с другой.

Защитник Виллар указывает, что Даладь объявил депутатов-коммунистов изменниками. Между тем судьи на скамье подсудимых были самими последовательными защитниками интересов большинства французского народа.

«На скамье подсудимых, — говорит защитник, — находится 35 народных избранников, которых народ никогда еще не лишил своего доверия. Пусть Даладь перед судом докажет свое чудовищное обвинение по адресу коммунистов».

Английская печать о процессе коммунистов во Франции

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Газеты «Дейли геральд», «Ньюс кроникл» и «Дейли мейн» на видном месте помещают сообщения о натавшемся в Париже процессе коммунистов. «Дейли геральд» и «Ньюс кроникл» сообщают, что обвиняемые подверглись резкой критике деятельности Бонна и Даладь. «Дейли геральд» и «Дейли мейн» поместили заявление Бонна о том, что английские и французские правительства несут ответственность за террористическую войну. Все парижские корреспонденты английских газет отмечают, что отказ суда вызвать Даладь и Бонна в качестве свидетелей на этот процесс основан на декрете... 1812 года.

Парижский корреспондент «Ньюс кроникл» пишет, что перед открытием процесса чувствовалась большая напряженность. Перед началом суда (еще ночью собралась громадная толпа в надежде попасть в здание суда на открытие процесса. Когда процесс начался, зал суда был переполнен).

Коммунистический депутат палаты общин Галахер обратился к приемному всем рабочим организациям Англии заявить французскому посольству в Лондоне решительный протест против парижского процесса. «Сегодня, — заявил Галахер, — палачи Парижской Коммуны появились опять на сцене. Они используют свою власть так же, как и в 1871 году, против рабочих Парижа, — против лучшей части французского рабочего класса».

Война в Западной Европе

БЕРЛИН, 21. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: На западном фронте между Мозелем и Пфальцским лесом — местная артиллерийская и разведывательная деятельность. Германские самолеты вчера вечером совершили налет на караван судов, шедший под конвоем английского крейсера и эсминца. Караван был рассеян. Потоплено 9 военных и торговых судов общим водоизмещением около 42 тыс. тонн. Кроме того причинены тяжелые повреждения двум торговым пароходам. В воздушном бою сбит самолет противника. Германская авиация потеряла один самолет. Вчера в районе Восточных Фризских островов были замечены английские разведывательные самолеты. Они были отогнаны германской противовоздушной обороной. При налете английских самолетов в ночь на 20 марта на остров Элиэбит сбито 3 английских самолета.

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, 19 марта при налете английской авиации на германскую военно-воздушную базу на острове Зильт военные объекты, за исключением военного госпиталя, не пострадали.

Война на море

ЛОНДОН, 21. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера вечером германские самолеты, приблизившиеся к юго-восточному побережью Англии, были встречены английскими истребителями и разведывательными самолетами. В связи с активностью германской авиации английские самолеты усиленно патрулируют южное побережье Англии.

Сегодня морское министерство опубликовало коммюнике, в котором сообщаются подробности вчерашнего налета германской авиации на караван судов. Во время налета, говорится в коммюнике, потрала норвежский пароход «Святой» водоизмещением в 1.267 тонн. Команду подобрало другое норвежское судно. Одна зажигательная бомба попала в шведский пароход «Угилпана» водоизмещением в 1.599 тонн. Норвежский пароход «Тора Элиэбит» водоизмещением в 721 тонну поврежден.

И в вешении

25 марта в 7 час. 30 мин. ветер в Грузинской географической общности (ул. Кавказская, 11) состоится доклад: ст. препод. Г. С. Дедарияни — «Физико-географический обзор Грузии» и проф. Т. Н. Атабегова — «Политико-экономический обзор Грузии».

Зам. ответственного редактора М. МЕСРОПОВ.

Тбилисский орден Ленина госопер театры оперы и балета им. З. Палиашвили. 24 марта Верди ТРАВИАТА 26 марта Долидзе Кето и Котэ 27 марта Россини СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРКОНИК

Грузинское государство. ФИЛАРМОНΙΑ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ТЕАТРА ИМ. РУСТАВЕЛИ. 25 и 27 марта ДВА КОНЦЕРТА солиста Ленинградского ордена Ленина оперного театра В. М. КИЛЬЧЕВСКОГО (тенор)

БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в 3-х актах ПЕРЕКРЕСТК С уч. нар. арт. РСФСР, орденюносца В. И. Засулякина — сод. драматурга Юрия Левина (постановка оперы в балете им. Соловьева). БОРИСА ЭДЕР Рафаэль МАНУКЯН акробат с перьями.

Государственный драматический театр имени А. С. ГРИВОЕВОА. 24 марта — дневное представление. Начало в 2 ч. 30 м. дин. Верхние яры снимать обязательно. 25 и 27 марта ДВА КОНЦЕРТА солиста Ленинградского ордена Ленина оперного театра В. М. КИЛЬЧЕВСКОГО (тенор)

26, 27, 28 марта КОНЦЕРТЫ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ЭСТРАДЫ. Участы: Надежда Данилова КАИРСЬКАЯ (цыган. романсы и таборн. песни), ЛЕСКОВСКАЯ (джаз-песни), БЕГУН (сатира юмор), Тазара ГАРУН (танцы), ГАЛИЧЕВА и ДАНИЧЕВА (русские песни). У юрия РОССАНОВА. Программу ведет ГИССАР. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 11 час. утра до 3 час. дня и с 6 до 10 час. вечера.

Тбилисский орден Ленина госопер театры оперы и балета им. З. Палиашвили. УТРЕННИЕ СПЕКТАКЛИ К ШКОЛЬНЫМ КАНИКУЛАМ 24 марта 6 спект. 1 абонемент 27 и 30 марта Вне абонемент БЛЕТНИИ СПЕКТАКЛИ ГОСУД. ХОРЕОГРАФИЧЕСК. СТУДИИ ДАИСИ КОППЕЛИЯ

Большое цирковое представление Исключительная обширная программа. 26-28 марта Выступит единственная в Европе 8-го разлн ЖЕНЩИНА УКОРИТЕЛЬНИЦА ЛЬВОВ ТАМАРА СОЛОВЬЕВА

Альфонсо Гари, партизанская и военная типография «Заря Востока» извещают о смерти ЕФИМИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ МЕЛНИКОВОЙ. Дочь Нина Захаровна Джорджидзе извещает о смерти матери. ТАМАРЫ ИРАКЛИДЗЕ ДЖОРДЖИДЗЕ Гражд. 24-III в 2 ч. дня из кв. по ул. Кестелевск. № 11, на Бердское кладбище.